
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจงัหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ครั้งที่ 6  ประจำป  2568 

เมื่อศุกร  ที่  30  พฤษภาคม  2568 เวลา  15.00 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายภูมินทร  ภูมิเขตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส.      
2.  นายคงเดช    เฉิดสถิตย   ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
3.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
4.  นายยสินทร   สุริยวนากุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
5.  นายเจริญ    จันดอน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
6.  นายพงษ   พิมพะนิตย  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
7.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 4 
8.  นายชนาธิป  ย่ิงคงดี   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
9.  นายศุภโชติ    ธาตุรักษ   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
10.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
11.  นายปฐมพงศ   ภูเตาเงิน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
12.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
13.  นายศุภสิทธ์ิ  เฮงไพบูลย  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
14.  นายสุริยนต   ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
15.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
16.  นายอรรถพงษ   โนนทนวงษ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
17.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
18.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
19.  นายประภาส   วรรณทอง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
20.  นายปฐนัญ   จันดอน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
21.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
22.  นางบานเย็น   ทัพพิมล   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
23.  นายรัฐพล   อรรถประจง  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
24.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
25.  นายนิติธร   ขันผง   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
26.  นายณรงค   ระดาเสริฐ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
27.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
28.  นางสุระพงษ   หาศิริ   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายเสนีย    เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 1      
2.  นางสาวอัจฉราวรรณ  ศิริกุล                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นายประยงค  โมคภา   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นายวิริยะ  นาชัยเวียง  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
4.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นายภคพล   กันทรกิจโกศล  ตำแหนง  ปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
7.  นางชนิดา    เพชรโรจน  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
8.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
9.  นางจิรารัตน  จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
10.  นายเตรียมการ นาถมทอง  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
11.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
12.  นางสุกัลญา โพธ์ิละเดา  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 
13.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
14.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  ผูอำนวยกองพัสดุและทรัพยสิน 
15.  นายทิวา  เมืองศรี   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองสาธารณสุข 
16.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
17.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
18.  นางสาวสุจิตตา นันวิจิตร  ตำแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
19.  นายนิติกร  ทรงเจริญ  ตำแหนง  หัวหนาฝายสาธารณูปโภค 
20.  นายวิโรจน  สาขา   ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
21.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
22.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาฝายอำนวยการ 
23.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
24.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
25.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
26.  นางสาวสรัญธร ไผพุทธ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
27.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
28.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
29.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
30.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
31.  นางมณีภรณ   ไชยฤทธ์ิ   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
32.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาบุคลากร 
33.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
34.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
35.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
36.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
37.  นายธนพงษ โคตรชมภู  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
38.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
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39.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
40.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
41.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
42.  นางสาวประภารัตน  ภขูะมา   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานดงบัง ต.หัวนาคำ 
43.  นางพัชรี    มณีไพโรจน  ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานโพนทอง 
44.  นายอายุวัฒน สุระเสียง  ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานศรีพัฒนา 
45.  นายจิรานุวัฒน   หัตถพรหม  ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานสวนโคก 
46.  นายธรรมนูญ ชินฤทธ์ิ   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานมหาไชย 
47.  นางอรทัย  ไชยศิริ   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.ทาเพลิง 
48.  นายวงศประสิทธ์ิ มะลิรส   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานทาไคร 
49.  นายสันติ  กมละคร   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานเหลาหลวง 
 
เริ่มประชุม      เวลา  15.00 น.  
 
นายสุนันท  โคตะวินนท  
เลขานุการสภาฯ ครับท่ีประชุมครับ ฝายเลขาไดตรวจนับองคประชุมดูรายช่ือทานสมาชิกท่ีมาลงช่ือ

รวมประชุมแลวนะครับ ปรากฎวาครบองคประชุมครับโอกาสน้ีผมขออนุญาตกราบ
เรียนเชิญทานภูมินทร ภูมิเขตร ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
กรุณาน่ังประจำท่ีน่ังประธานและดำเนินการตามระเบียบวาระการประชุมตาม
ระเบียบวาระตอไป ขอเรียนเชิญครับ  

 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ         เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองค
    ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  
    กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี 6 ประจำป  2568  ณ  บัดน้ี 
 
ระเบียบวาระที ่1       เรื่องทีป่ระธานจะแจงใหทีป่ระชมุทราบ 

1.1 ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดมีประกาศองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ  เร่ือง  การบังคับใชประมวลจริยธรรมสมาชิกสภาทองถ่ินของ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เพ่ือเปนหลักเกณฑการประพฤติตัวปฏิบัติ
อยางมีคุณภาพของสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   ไดยึดถือและ
ปฏิบัติตามประมวลจริยธรรมสมาชิกสภาทองถ่ิน รายละเอียดตามเอกสารท่ีแจก ให
ทานสมาชิกแลวนะครับ 

1.2  เร่ือง รับโอนขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัด ซ่ึงเปนผูผานการ
สรรหาเพ่ือแตงต้ังใหดำรงตำแหนงสายงานผูบริหาร คือ นายภคพล กันทรกิจโกศล 
รองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด (นักบริหารงานทองถ่ินระดับกลาง)               
องคการบริหารสวนจังหวัดรอยเอ็ด มาดำรงตำแหนง ปลัดองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ (นักบริหารงานทองถ่ินระดับสูง) ท้ังน้ีต้ังแตวันท่ี 19 พฤษภาคม 
2568 
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1.3  ยายขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัด ซ่ึงเปนผูผานการสรรหา
เพ่ือแตงต้ังใหดำรงตำแหนงสายงานผูบริหาร จำนวน 1 ราย นางรัชนี ภูวิจิตร  
หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ (นักบริหารงานระดับตน) องคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  มาดำรงตำแหนง ผูอำนวยการกองพัสดุและทรัพยสิน (นักบริหารงานการ
คลัง ระดับกลาง) กองพัสดุและทรัพยสิน องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุท้ังน้ี
ต้ังแตวันท่ี 19 พฤษภาคม 2568 

สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ยินดีตอนรับท้ัง 2 ทานนะครับ 
(เชิญท้ัง 2 ทานแนะนำตัวดวยครับ) 
 

นายภคพล  กันทรกิจโกศล  
ปลัด อบจ.กาฬสินธุ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน กระผม นายภคพล กันทรกิจโกศล มาจาก
องคการบริหารสวนจังหวัดรอยเอ็ดนะครับ มาดำรงตำแหนง ปลัดองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ ครับกอนอ่ืนก็ตองขอขอบคุณทานนายกทานเฉลิมขวัญ     
หลอตระกูล ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ครับ ท่ีไดกรุณาให
โอกาสผมไดมาทำงานชวยเหลือการทำงานของทานนะครับ ในฐานะท่ีเปนหัวหนา
ขาราชการฝายประจำ ก็ยินดีท่ีจะชวยเหลืองานของทานใหประสบผลสำเร็จตาม
นโยบายของทานทุกประการครับ และก็ขอฝากเน้ือฝากตัวกับทุกทานดวยครับ ดวย
วาเปนคนใหมอาจจะยังไมเขาใจประเพณีหรือธรรมเนียมท่ีน่ี นะครับ หากมีส่ิงหน่ึง
ส่ิงใดท่ีจะใหรับใชหรือแนะนำก็ขอนอมรับไวดวยความยินดีครับ ขอบคุณทุกทานครับ 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ  ครับอันดับตอไปขอเชิญ นางรัชนี ภูวิจิตรครับ  
 
นางรัชนี  ภูวิจิตร เรียนทานประธานสภา ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานรอง

นายก ทานรองปลัด และทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางรัชนี ภูวิจิตร 
ตำแหนงเดิมก็คือหัวหนาฝายจัดหาพัสดุนะคะ ก็ไดรับการแตงต้ังใหดำรงตำแหนง 
ผูอำนวยการกองพัสดุและทรัพยสิน ก็รูสึกดีใจนะคะ เพราะวามันเปนตำแหนงท่ีพวก
เราไดรับการแตงต้ัง คือเปนตำแหนงท่ีเราอยูท่ีเดิม และก็ปฏิบัติงานอยูท่ีเดิมก็ต้ังใจ
วาจะปฏิบัติหนาท่ีใหดีท่ีสุดเต็มความสามารถ และก็พรอมจะปฏิบัติงานตามนโยบาย
ของผูบริหาร และพรอมท่ีจะรวมงานสวนราชการตลอดท้ังทานสมาชิกสภาทุกทาน 
เพ่ือใหองคกรของพวกเราบรรลุสูเปาหมายคะ ขอบคุณคะ   

 
นายภูมินทร ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ ครับในนามของสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็ขอแสดงความยินดีกับท้ัง 

2 ทานนะครับ และก็ยินดีตอนรับท้ัง 2 ทาน ท่ีเขามาในร้ัวขององคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ทานปลัดก็เพ่ิงยายมาดำรงตำแหนงนะครับ แตทาน ผอ. ก็อยูท่ี
กาฬสินธุ ประจำอยูแลวก็นาจะคุนเคยกันดีผมก็ขอยินดีตอนรับครับ  
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ระเบียบวาระที ่ 2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชมุ 

ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 5 ประจำป 2568 
เม่ือวันท่ี  16 พฤษภาคม 2568 
และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา   
แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  
-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 

    เชิญทานจักรกฤษ  นอยเสนา ครับ 
 
นายจักรกฤษ  นอยเสนา  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และทานสมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน กระผมนายจักรกฤษ นอยเสนา สมาชิก
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  อำเภอหวยเม็ก เขต 1  คณะกรรมการ
ตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุม สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 5 
ประจำป 2568  เม่ือวันท่ี  16  พฤษภาคม  2568  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจ
รายงานการประชุม เม่ือวันท่ี 19  พฤษภาคม  2568 และไดจัดเตรียมไวใหทาน
สมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาวกอนท่ีจะมีการประชุมสภาในวันน้ี 
เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมาทานสมาชิกคงไดตรวจดูแลวสวน
การแกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดโดยมติของท่ีประชุมสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ขอบคุณครับ 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ        -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา  

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 5 ประจำป 2568 
เม่ือวันท่ี  16 พฤษภาคม 2568 
-  ถาไมมี ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสนิธุ  สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ครั้งท่ี 5                  
ประจำป  2568 เมื่อวันที่  16 พฤษภาคม 2568 

 
ระเบียบวาระที ่3  ญัตติ 

3.1 เรื่อง  ขออนุมัติการใชจายเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุขในสังกัด
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  รายการทีด่ินและสิ่งกอสราง ประจำป
งบประมาณ พ.ศ. 2568 จำนวน 17 รายการ รวมเปนเงินทั้งสิ้น  
2,939,600.- บาท  
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 
เชิญทานนายกครับ  
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นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  
นายก อบจ.กส.        เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 
     ตามท่ีระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยเงินบำรุงโรงพยาบาลและหนวย 

บริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2561 ขอ 6 
วรรคสาม กำหนดวา “การใชจายเงินบำรุงคาครุภัณฑ ท่ีดินและส่ิงกอสรางของ
โรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุข ใหเสนอผูบริหารทองถ่ิน ใหความเห็นชอบ
แลวเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินอนุมัติ” น้ัน 

ในการน้ี โรงพยาบาลสงเสริมสุขภภาพตำบลในสังกัดองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ จำนวน 10 แหง จึงประสงคขอใชจายเงินบำรุงหนวยบริการ
สาธารณสุข ในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ประจำปงบประมาณ  
พ.ศ. 2568 คาท่ีดินและส่ิงกอสราง จำนวน 17 รายการ รวมเปนเงินท้ังส้ิน 
2,939,600 บาท (สองลานเกาแสนสามหม่ืนเกาพันหกรอยบาทถวน) รายละเอียด
ปรากฏตามเอกสารแนบทาย โดยใชจายงบประมาณจากเงินบำรุงหนวยบริการ
สาธารณสุขแตละแหง 

เพ่ือใหการใชจายเงินบำรุงของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลในสังกัด
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เปนไปโดยชอบดวยระเบียบของ
กระทรวงมหาดไทยดังกลาว จึงไดเสนอญัตติตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
พิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ มีทานสมาชิกมีความประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  มีทานสมาชิกทานใดมี

ความประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  มีทานสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ี
จะอภิปรายหรือไมครับ  ถาไมมีผมจะขอมติท่ีประชุมเชิญทานเลขาตรวจนับองค
ประชุมครับ  เชิญทานเลขาตรวจนับองคประชุมครับ   

 

นายสุนันท  โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับขณะน้ีมีทานสมาชิกรวมทานประธาน 

นะครับ  อยูในท่ีประชุมสภา 27 ทานครบองคประชุมครับ   
 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ   - มีสมาชิกสภาทานใดเหน็ควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ 
    - 25  เสียงนะครับ 

- มีสมาชิกสภาทานใด  ไมเหน็ควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ 
    - ไมมีนะครับ 

- งดออกเสียง  2  เสียงนะครับ 
ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมตอินุมัติตามญัตติที ่           
ทานนายกเสนอ  นะครับ 
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3.2  เรื่อง ขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย    
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 จำนวน 7 รายการ รวมเปนเงิน     
2,799,500.- บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   ผูเสนอ 

    -  เชิญทานนายกครับ 
   
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
นายก อบจ.กส.        และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 

ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 ไปแลวน้ัน  

บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีความจำเปนท่ีจะตองขออนุมัติ
โอนงบประมาณรายจาย ดังน้ี 

ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม จำนวน 7 รายการ 
รวมเปนเงิน 2,799,500 บาท (สองลานเจ็ดแสนเกาหม่ืนเกาพันหารอยบาทถวน) 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบลงทุนโดยการ
โอนเพ่ิมโอนลดท่ีทำให ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอนไปต้ังจายเปน
รายการใหมใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดยถูกตองตามระเบียบ
ของทางราชการจึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ มีทานสมาชิกมีความประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  มีทานสมาชิกทานใดมีความ

ประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  ถาไมมีผมจะขอมติท่ีประชุมเชิญทานเลขาตรวจ
นับองคประชุมครับ  เชิญทานเลขาตรวจนับองคประชุมครับ   

 

นายสุนันท  โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับขณะน้ีมีทานสมาชิกรวมทานประธาน 

นะครับ  อยูในท่ีประชุมสภา 27 ทานครบองคประชุมครับ   
 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ   - มีสมาชิกสภาทานใดเหน็ควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ 
    - 26  เสียงนะครับ 

- มีสมาชิกสภาทานใด  ไมเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ 
    - ไมมีนะครับ 
  - งดออกเสียง  1  เสียงนะครับ 
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ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมตอินุมัติตามญัตติที ่           
ทานนายกเสนอ  นะครับ 

 
เชิญทานนายกครับ 
 

นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
นายก อบจ.กส.        และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 

ดิฉัน นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  ขอเสนอญัตติดวยวาจา เร่ือง ขอความเห็นชอบดำเนินการโครงการ
กอสรางอุทยานเรียนรูไดโนเสารจังหวัดกาฬสินธุ  Kalasin Dino Park                             
จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา 

 

นายภูมินทร ภมูิเขตร 
ประธานสภาฯ ตามทีท่านนายกเสนอญตัติดวยวาจา ผมไดพิจารณาแลว เนื่องจากมีความจำเปน

เรงดวน จึงอนุญาตใหบรรจุเขาเปนระเบียบวาระที ่3.3 ตามระเบียบขอบงัคับ
การประชุม ขอ 38 (6)  นะครับ  

  
3.3 เรื่อง  ขอความเห็นชอบดำเนนิการโครงการกอสรางอุทยานเรียนรูไดโนเสาร
จังหวัดกาฬสินธุ  Kalasin Dino Park   
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    -  เชญิทานนายกครับ 
   
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
นายก อบจ.กส.        และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 

ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดขอรับการสนับสนุน
งบประมาณโครงการพัฒนาพ้ืนท่ีกลุมจังหวัดภาคตะวันออกเฉียงเหนือตอนกลาง 
จากสำนักงานโยธาธิการและผังเมืองจังหวัดกาฬสินธุ เพ่ือดำเนินการโครงการ
กอสรางอุทยานเรียนรูสวนไดโนเสารจังหวัดกาฬสินธุ KALASIN DINO PARK 
งบประมาณ 150,000,000.- บาท (หน่ึงรอย หาสิบลานบาทถวน) โดยขอใชท่ีดิน
สงวนนิคมสรางตนเองลำปาว บริเวณริมถนนสายกาฬสินธุ - สหัสขันธ กม. 26  
บานแกงนคร  หมูท่ี 7 ตำบลนิคม อำเภอสหัสขันธ จังหวัดกาฬสินธุ  เน้ือท่ี 13 ไร 
3 งาน 23 ตารางวา ซ่ึงพ้ืนท่ีดังกลาวอยูในความรับผิดชอบของกรมพัฒนาสังคม
และสวัสดิการ เพ่ือจัดทำเปนอุทยานไดโนเสารและเปนสถานท่ีพักผอน ออกกำลัง
กาย และสงเสริมใหเปนแหลงทองเท่ียวของชุมชน ใหมีการนำสินคาในชุมชนมา
จำหนาย เพ่ือสรางอาชีพ สรางรายได ใหกับประชาชน  

ดังน้ัน เพ่ือใหการดำเนินโครงการดังกลาว เปนการสงเสริมการทองเท่ียว  
ใหมีความสอดคลองและเช่ือมโยง เปนไปตามยุทธศาสตรชาติ 20 ป แผนพัฒนา
เศรษฐกิจและสังคมแหงชาติ ฉบับท่ี 13 ยุทธศาสตรการพัฒนาภาค พ.ศ. 2566-
2570 แผนพัฒนากลุมจังหวัดภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ตอนกลาง พ.ศ. 2566-
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2570 แผนพัฒนาจังหวัดกาฬสินธุ พ.ศ. 2566-2570 และแผนพัฒนาทองถ่ิน 
พ.ศ. 2566-2570 ขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

จึงไดเสนอญัตติขอความเห็นชอบใหดำเนินการโครงการกอสรางอุทยาน
เรียนรูสวนไดโนเสารจังหวัดกาฬสินธุ KALASIN DINO PARK  มาเพ่ือใหสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาตอไป ตามรายละเอียดแนบมาพรอมน้ี 

ขออนุญาตทานประธานนำเสนอเปนพาวเวอรพอยต นำเสนอคลิปนำเสนอ
นะคะ และก็ในสวนน้ีขออนุญาตเบ้ืองตนวาจะเปนโครงการท่ีจะไดใหกรมทางหลวง 
กรมโยธาธิการ เปนผูออกแบบประมาณการในการขอรับงบประมาณจากรัฐบาล
ตอไปคะ ขออนุญาตใหฝายท่ีเก่ียวของไดนำเสนอเพ่ือท่ีจะใหทานสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดไดพิจารณารวมกันตอไปคะ  
 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ อนุญาตครับ  นำเสนอเลยครับ 
    เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  
นายก อบจ.กส.   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน                               
ดิฉันนางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ขอ
อนุญาตนำเสนอเพ่ิมเติมในประเด็นน้ีนิดหน่ึง ท่ีเราไดย่ืนเปนญัตติเสนอดวยวาจา
เน่ืองจากวาพอดีทางสำนักงานโยธาธิการและผังเมืองไดเขามาไดหารือกันเพราะวา
จริง  ๆแลวโครงการน้ีเสนอไปแลวนะคะ ในปท่ีผานมาในการท่ีจะใหทางกรมโยธา   
ธิการและผังเมืองออกแบบคือเราตองศึกษาความเปนไปไดตองออกแบบโครงการ
กอนนะคะสวนการจัดสรรของงบประมาณก็จะมาจากหลายสวนไมวาจะเปนงบจาก
กรมโยธาเองหรืองบกลุมจังหวัดหรืองบจังหวัดหรืองบจากสวนท่ีผลักดันลงมา         
ผอ.รพ.สต.ทาเพลิง แตท้ังน้ีท้ังน้ันเง่ือนไขเร่ืองท่ีโยธาธิการจะออกแบบใหเราก็ตอง 
ไดผานความเห็นชอบจากสภาทองถ่ินน้ันก็คือส่ิงท่ีจำเปนตองไดรับการบรรจุเปน
วาระเพราะวาเปนงบประมาณการศึกษาออกแบบความเปนไปไดของกรมโยธามาใน
งบป 2569 นะคะ ดังน้ันคร้ังน้ีตองดำเนินการเพ่ือท่ีจะใหทานสมาชิกไดเห็น เห็น
ภาพฝนกอน คืออันน้ีเปนภาพฝนท่ีเราฝนเอาไว แตรูปแบบการออกแบบจะได
เทาไหรก็ตองข้ึนอยูกับการประชาพิจารณของพ่ีนองประชาชนในพ้ืนท่ีและก็บริเวณน้ี
ก็คือขออนุญาต สวนไดโนเสาร ตรงนิคม กอนท่ีจะเขาไปอำเภอสหัสขันธ ซ่ึงทางดาน
ซายมือถาเราขับไปจะเห็นเปนฝูง ไดโนเสาร ซ่ึงเปนปูนท่ีไดปนมา 20 ป นาจะเกือบ 
30 แลว นะคะ เราตองการท่ีจะยกระดับเร่ืองของการทองเท่ียวของจังหวัดกาฬสินธุ 
โดยใชทรัพยากรท่ีเรามีซ่ึงตอนน้ีตัวดิฉันเองไดดำรงตำแหนงเปนผูอำนวยการอุทยาน
ธรณีจังหวัดกาฬสินธุ คือขับเคล่ือนเร่ือง กาฬสินธุ จีโอปารค ใน 7 อำเภอนะคะ ก็
จะมีอำเภอสหัสขันธ สมเด็จ หวยผ้ึง เขาวง นาคู กุฉินารายณ คำมวง ประมาณน้ีใน
กลุมตอนน้ีตัวนายก อบจ. ไดเปนผูอำนวยการอุทยานระดับจังหวัด ซ่ึงเรากำลังจะ
ยกระดับอุทยานธรณีของเราใหเปนอุทยานระดับประเทศ ดังน้ันส่ิงท่ีจะตองพัฒนา
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มันตองอยูในแผนก็คือมันตองเก่ียวกับการทองเท่ียวธรณีวิทยา แลวเราก็นำเอาเร่ือง
ไดโนเสารจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีเราไดมีความสมบูรณท่ีสุดในภูมิภาคเอเชียตะวันออก
เฉียงใตแลวตอนน้ีเราก็ไปขุดพบอยูท่ีภูนอยอยูท่ีคำมวงอีกเปนไดโนเสารท่ี 13 แสดง
วาบูธเสนทางการทองเท่ียวมันตองเร่ิมมาต้ังแตกระบวนการท่ีจะนำพาการทองเท่ียว
เร่ืองน้ีเราก็เลยเกิดภาพฝนมา สวนการออกแบบอันน้ีเราออกแบบเปนหอสูง แตวา
จะเปนสกายวอลคไหม ท่ีลอดปากไดโนเสารก็คุยกันอยูท้ังน้ีท้ังน้ันทุกอยางจะตอง
ผานกระบวนการรับฟงความคิดเห็นจากทุกภาคสวนการประเมินทุกอยางจะมี
ข้ันตอนในการท่ีออกแบบของทางกรมโยธาธิการและผังเมือง โดยพ้ืนท่ีของเราเม่ือ
สักครูน้ีไดข้ึนหนาจออยูใชไหมคะ ในสวนท่ีเปนแอเรียท้ังหมดประมาณ 13 ไร แลวก็
เปนพ้ืนท่ีของนิคมสรางตนเอง แลว อบจ.ขอใชพ้ืนท่ีแลวตอนน้ีไดรับอนุญาต
เรียบรอยแลวคือทุกอยางเราทำตามข้ันตอนในการท่ีจะดำเนินการในสวนน้ี เราก็
คาดหวังวาแนวทางของพวกเราโดยทานสมาชิกทุกคนจะเปนสวนหน่ึงในจัดเร่ิมตน
โครงการน้ีรวมกันแลวก็จะไดผลักดันโครงการน้ีใหเกิดข้ึนใหได ซ่ึงตรงน้ี ตัวดิฉันเช่ือ
มันวาเร่ืองของการขับเคล่ือนเศรษฐกิจของจังหวัดกาฬสินธุ จะโดดเดนข้ึนมาทันที 
แตก็ยังมีโครงการหลายโครงการ ของโยธาธิการท่ีออกแบบไว ในสวนของพ้ืนท่ี
ไดโนเสาร พ้ืนท่ีอำเภอสหัสขันธ หลายสวน ก็อาจจะเปนแม็กเนท ขับเคล่ือนจาก 
สหัสขันธ มาอำเภอเมืองของเราก็อาจจะมีการพัฒนารวมกันไปในสวนของอำเภอ
ตาง  ๆในแอเรียท้ังหมดนะคะ ก็คงจะเปนโครงการท่ีเรามองภาพอนาคตดวยกันก็
เลยขออนุญาตกราบเรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกทุกทาน ในข้ันน้ีก็
จะเปนในสวนของ การขอมติเห็นชอบเพ่ือประกอบในเร่ืองของกรมโยธาไดไป
ออกแบบเพ่ิมเติมในลำดับตอไป ขออนุญาตกราบเรียนเบ้ืองตนคะ ขอบคุณคะ  

 
นายภูมินทร  ภูมเิขตร   
ประธานสภาฯ เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  
นายก อบจ.กส.   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

ดิฉันขออนุญาตใหทางหัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดนำ
เรียนรายละเอียดเพ่ิมเติม เพ่ือประกอบการพิจารณาอนุมัติใหความเห็นชอบเพ่ิมเติม
อีกคะ ขออนุญาตทานประธานคะ 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ อนุญาตครับ 
 
นางจิรารัตน  จิตจักร   
หัวหนาสำนักปลัดฯ           เรียนทานประธานสภา ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานรอง 

นายก ทานปลัด ทานรองปลัด ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ และก็ท่ีประชุมท่ีเคารพ
คะ ดิฉันนางจิรารัตน จิตจักร หัวหนาสำนักปลัด องคการบริหารสวนจังหวัด ขอ
อนุญาตนำเรียน ตามท่ีสไลดท่ีทางสำนักงานเลขาการไดเปดก็ขออนุญาตใหทาง
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เจาหนาท่ีไดเปดสไลด ซ่ึงกอนท่ีจะไดเปดสไลด ขออนุญาตนำเรียน เม่ือสักครูจะมี
คลิปแบบจำลองหอคอย ไดโนเสารอันน้ันเราไดรับตัวอยางจากกอนหนาน้ีขออนุญาต
ใหขอมูลเพ่ิมเติมทางสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ แบบจำลองน้ันเปน
แบบจำลองท่ีหอการคาจังหวัดกาฬสินธุ ไดรวมกับจังหวัดกาฬสินธุไดพัฒนารูป
แบบจำลองข้ึนมาไดออกแบบข้ึนมาแตท่ีผานมาเขาจะกอสรางบริเวณแกงดอนกลาง
ซ่ึงตอนน้ันในการทำประชาพิจารณจะไมผานประชาพิจารณเน่ืองจากบริเวณน้ันจะ
เปนการกอสรางพุทธมนฑลจังหวัดกาฬสินธุ ประชาชนสวนหน่ึงมองวาไดโนเสารจะ
อยูสูงเหนือกวาพระพุทธรูปไมได อันน้ันก็เลยไมไดกอสรางดำเนินการตอคราวน้ีก็
เปนโอกาสดีขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีทางจังหวัดกาฬสินธุ ไดเห็น
ความสำคัญขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็เลยไดมอบโอกาสน้ีใหกับทาง
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดเสนอของบประมาณการเปนงบบูรณาการ
ของจังหวัดผานทางสำนักงานโยธาธิการและผังเมืองจังหวัดสงตอสำนักงบประมาณ
ซ่ึงสืบเน่ืองมาจากพุทธศักราช 2545 องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดขอใช
ท่ีดินในเขตนิคมสรางตนเองลำปาว บริเวณถนนกาฬสินธุ สหัสขันธ ตอนนน้ันเปน
วัตถุประสงคในการจัดสรางก็คือสรางอุทยานเรียนรูไดโนเสาร ระยะผานมา 23 ป 
เราก็เลยทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานนายกเฉลิมขวัญ     
หลอตระกูล ทานก็เลยมีดำริวาอยากพัฒนาพลิกฟน สวนไดโนเสารของเราใหมีชีวิต
มากย่ิงข้ึน ก็เลยขอเปนการตออายุสัญญากัน การใชท่ีดินสรางตนเองลำปาว ในพ้ืนท่ี
บริเวณแหงน้ี วาอยากจะเปนอุทยานเรียนรูสวนไดโนเสารใหเช่ือมตอกับกาฬสินธุ   
จีโอปารค หรืออุทยานธรณีกาฬสินธุ เพ่ือเปนศูนยจำหนายสินคาพ้ืนเมือง เปน
อาคารบานพัก เปนอาคารเอนกประสงค และก็เปนสถานท่ีทองเท่ียว กอนท่ี
ประชาชนและนักทองเท่ียวจะเดินทางไปยังพิพิธภัณฑสิรินธร ใหแวะพักบริเวณสวน
ไดโนเสารของเราเดิมทีน้ัน มีการกอสรางไดโนเสารท้ังหมด 11 ตัว แตคราวน้ีทาง
ทานนายกก็มีดำริวาอะไรท่ีเปนจุดเดนใหนักทองเท่ียว ไดมาเยือนจังหวัดกาฬสินธุน้ัน
ตองสราง จุดเช็คอินใหเปนท่ีสะดุดตาหนาสนใจก็เลยอยากจะสรางไดโนเสารเปน
แลนดมารคท่ีมีขนาดสูงพอสมควรและก็อาจจะในพ้ืนท่ีจังหวัดกาฬสินธุ เรายังไมมี
สกายวอลค ท่ีเปนจุดเดนเปนแลนดมารคท่ีสำคัญ ก็เลยเปนแนวคิดอีกแนวคิดหน่ึง  
ท่ีกอใหเกิดดำริข้ึน ซ่ึงขอสไลดถัดไป สไลดหนาน้ีจะเปนการนำเสนอทางสภาไดรับ
ทราบวาในป 2567 องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ของเราก็ไดรับอนุญาตให
ใชนิคมสรางตนเองลำปาวเปนท่ีเรียบรอยแลวโดยทานนายกเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
ก็ไดลงนามเปนผูรับอนุญาต และกรมพัฒนาสังคมและสวัสดิการก็ใหอนุญาตมาไดรับ
การดำเนินการไดรับ ใชพ้ืนท่ีต้ังแตวันท่ี 1 สิงหาคม 2567 จนถึงวันท่ี 31 
กรกฎาคม 2570 ซ่ึงไมเสียคาบำรุงกิจการนิคมใด  ๆเพ่ือจัดทำเปนอุทยาน
ไดโนเสารศูนยจำหนายสินคาพ้ืนเมือง อาคารบานพัก และก็อาคาร อเนกประสงค 
ในเชิงการทองเท่ียว ถัดไปคะ แลวหนังสือฉบับน้ีจะหมายถึงวาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ไดมีหนังสือไปถึงผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ คะ เพ่ือขอความ
อนุเคราะหทางจังหวัดกาฬสินธุ โดยสำนักงานโยธาธิการและผังเมือง เพ่ือสำรวจ
ออกแบบและก็ประมาณการราคาเพ่ือขอรับการสนับสนุนงบประมาณจำนวน 150 
ลานบาท มาดำเนินการดังกลาว ในการออกแบบตลอดจนการขอรับการสนับสนุน
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จากกลุมจังหวัดภาคตะวันออกเฉียงเหนือตอนกลาง ถัดไปเลยคะ หลังจากเม่ือวันท่ี 
16 มกราคม 2568 สำนักงานโยธาธิการและผังเมืองจังหวัดกาฬสินธุ จึงไดมี
หนังสือมายังทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เพ่ือใหเราจัดเตรียม
เอกสารท่ีเก่ียวของ และเขาแจงแนวทางในการจัดทำคำขอรับการสนับสนุน
งบประมาณโครงการพัฒนาศักยภาพพ้ืนท่ีในน้ันก็จะใหทางองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ตองแนบเอกสารประกอบการพิจารณาคำขอ ของสำนัก
งบประมาณในขอ 4 โครงการท่ีเสนอ ขอรับการสนับสนุนงบประมาณจะตองผาน
ความเห็นชอบโดยการผานมติท่ีประชุมของสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ิน ของเรา 
ซ่ึงหลังจากสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุไดพิจารณาใหความเห็นชอบ    
ท่ีจะใหดำเนินการทางองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็จะไดสงเร่ืองกลับไปยัง
จังหวัดคะ คะ ถัดไปเลยคะ อันน้ีจะเปนพ้ืนท่ีท่ีทางองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุไดรับอนุญาตใหใชพ้ืนท่ีเปนพ้ืนท่ีท้ังหมดจะเปนหนังสือขออนุญาตใหใช   
จะเปนท่ีดินอยู 3 แปลง เน้ือท่ีรวม 13 ไร 3 งาน 23.60 ตารางวา ก็จะเปนท่ีดิน
ดังกลาว ถัดไปคะ อันน้ีก็คือไดนำเรียนตอทางสภาเปนท่ีเรียบรอยแลวจะเปนคลิปท่ี
นำเสนอภาพคราว  ๆนะคะ ดิฉันก็ขอนำเรียนตอสภาเพียงเทาน้ี  ขอบพระคุณคะ  

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ ครับ เชิญทานเลขาครับ  
 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภา อบจ.  ครับผมขออนุญาตทานประธาน ขออนุญาตใหขอมูลเพ่ิมเติมนิดหน่ึง สไลดแรกจะ

เปนขอมูลเก่ียวกับตัวไดโนเสารขออนุญาตช้ีแจงท่ีไปท่ีมานิดหน่ึงครับ เพราะวาผมอยู
ในชวงเหตุการณน้ันพอดีนะครับ สวนไดโนเสารตรงน้ีก็สรางข้ึนพ.ศ. น้ีนะครับ 
งบประมาณอุดหนุนเฉพาะกิจครับ ซ่ึงตอนน้ันผมดำรงตำแหนงนายชางโยธานะครับ 
สังกัดสวนโยธาอยูก็ไดมีโอกาสไดไปคุมงานตัวน้ีนะครับ สวนไดโนเสารตรงน้ีมี
ไดโนเสารท้ังหมด 16 ตัว วงเงินงบประมาณ 1 ลาน 6 แสนบาท นะครับ มีชางคุม
งาน 2 คนนะครับ มีผมคนหน่ึง อีกคนหน่ึงก็ยายไปอยู อบจ.มหาสารคาม มีท้ังหมด 
16 ตัวนะครับ  แตละตัวจะมีช่ือกำกับนะครับ เปนลักษณะวาเปนปายหินออนขนาด 
35 × 60  5 เซนติเมตร ทุกตัวนะครับ แตละตัวไมเหมือนกัน เอาวางไวท่ีบริเวณ ขา 
แลวก็มีตนไมลอมรอบ ปายไดโนเสาร พันธุ ไดโนซอรัส อะไรก็วาไป ท้ังหมด 16 ตัว 
ปจจุบันน้ี ปรากฏวาปายท่ีเปนช่ือเขานะครับ มันหายไปเพราะวาเวลามันนานนะครับ 
ต้ังแต พ.ศ. 2545 ตอนน้ีก็ 2568 อันน้ีขอนำเรียนวามีท้ังหมด 16 ตัว ขอนำเรียน
เทาน้ีครับ  

 
 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ ครับมีทานสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญทานคงเดช ครับ   
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นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ         มีทานสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   

เชิญทานคงเดช  เฉิดสถิตยครับ 
 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  กระผมคงเดช  เฉิดสถิตย   

อำเภอกมลาไสย  เขต  2  นะครับ จริง ๆน้ีผมเห็นดวยแลวก็ดีใจเปนอยาง
ย่ิงนะครับท่ีหากวากาฬสินธุของเราจะไดอนุมัติงบประมาณท่ีจะมากอสราง
ในส่ิงตาง โๆดยเฉพาะอยางย่ิงแลวแหลงทองเท่ียวท่ีจะเกิดข้ึนภายในจังหวัด
กาฬสินธุ  โดยเฉพาะอยางย่ิงแลวอำเภอสหัสขันธจะเปนอำเภอหน่ึงท่ีมี
แหลงทองเท่ียวท่ีเชิดหนาชูตาของจังหวัดกาฬสินธุเปนอยางย่ิง  สถานท่ีแหง
น้ีเปนสถานท่ีพ่ีนองประชาชนหรือวานักทองเท่ียวจะเปนทางผานท่ีจะไปสู
เข่ือนลำปาวสูไดโนเสาร  ถามันสรางไดจริง ๆแลวน้ีมันจะเปนแลนดมารคท่ี
ทุกคนกลาวขวัญถึงแลวทุกคนก็อยากจะมาเท่ียวกาฬสินธุ  สมาชิกสภาทุก
ทานน้ีคงเห็นดวยกับผมเชนกันวาเราตองการท่ีจะพัฒนาจังหวัดกาฬสินธุไป
ดวยกันไมวาทานผูบริหารทานสมาชิกสภาขาราชการทุกทานอยางพัฒนา
จังหวัดกาฬสินธุ  แตมีส่ิงหน่ึงท่ีผมยังมีขอสงสัยอยากฝากทานประธานผาน
ไปยังคณะผูบริหารนะครับวาตอนน้ีมีขอสงสัยก็คือวาถาหากวาสภาของเรา
อนุมัติมันก็ตองมีการออกแบบผมจำไดวาเราออกแบบโครงการท่ีบึงอรามใน
การท่ีจะพัฒนาบึงอรามน้ีป  58  ผมจำไดวาถาเราอนุมัติคาออกแบบไวท่ี  
5  ลานบาท  องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุอนุมัติคาออกแบบไวท่ี  
5  ลานบาท  แตวาโครงการท่ีบึงอรามผมไมแนใจวาถึงข้ันตอนไหนแลว
ออกแบบกันไปหรือยังถาโครงการน้ีเกิดข้ึนแลวสภาอนุมัติอยากถามทาน
ประธานผานไปยังทานผูบริหารวาการออกแบบโครงการน้ีหนวยงานเปนคน
รับผิดชอบอบจ.เราหรือเปลารับผิดชอบแลวถาหากวาไดรับงบประมาณมา
อบจ.เราจะไดเปนคนจัดทำโครงการหรือเปลาน้ีคือส่ิงท่ีขอสงสัยอยูสองขอ
ครับทานประธานครับอยากฝากทางทานผูบริหารครับวาขอท่ีหน่ึง
งบประมาณท่ีจะใชในการออกแบบน้ีหนวยงานไหนเปนคนรับผิดชอบขอท่ี
สองก็ถาไดรับงบประมาณมาอบจ.เราจะไดเปนคนรับผิดชอบในการจัดทำ
งบประมาณหรือเปลาครับทานประธานครับขอบคุณครับ 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ         ครับเชิญทานปฐนัญ  จันดอน  ครับเชิญครับ 
 
นายปฐนัญ  จันดอน   ครับขอบคุณทานประธานสภาครับ  กราบเรียนทานประธานสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะครับ  กราบเรียนทานนายกองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะครับ  กราบเรียนทานสมาชิกทุกทานนะครับ
และก็หัวหนาภาคสวนทุกทานนะครับ ผมเห็นโครงการท่ีจะสรางแลนด
มารคของไดโนเสารนะครับ  ผมรูสึกดีใจเปนอยางมากนะครับและก็เปนส่ิง
ท่ีดีนะครับท่ีพ่ีนองประชาชนจังหวัดกาฬสินธุ   
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ถาหากเกิดข้ึนจริงนะครับมันจะดีมากนะครับแตยกตัวอยางเชนหอโหวดท่ี
จังหวัดรอยเอ็ดงบประมาณสราง  341,800,000.-บาท   
ซ่ึงเปนตัวเลขท่ีสูงมากนะครับ  ซ่ึงผมมองวาถาจะทำใหดีทำคร้ังเดียวไปเลย
นะครับถาเสนอก็คือเอาใหครบทำไมคนตองมาเท่ียวท่ีจังหวัดกาฬสินธุนะ
ครับ  ใหเขารูไปเลยนะครับวามีอะไรดีคนรูอยูแลวนะครับวาจังหวัด
กาฬสินธุของเรามีเร่ืองไดโนเสารนะครับ  ถาจะไปต้ังท่ีอำเภอสหัสขันธก็ถูก
นะครับวาก็เปนแหลงคนพบฟอสซิลไดโนเสารนะครับจุดท่ีไดโนเสารอยูยุค
ดึกดำบรรพนะครับจะพบซากท่ีอำเภอ    สหัสขันธนะครับ  แตคำวาแลนด
มารคนะครับตองอยูจุดก่ึงกลางของจังหวัดกาฬสินธุมันควรท่ีจะเปนอำเภอ
เมืองนะครับเพราะวาจุดแลนดมารคนะครับควรอยูท่ีอำเภอเมืองนะครับซ่ึง
หอโหวดรอยเอ็ดก็อยูในอำเภอเมืองรอยเอ็ดนะครับ  กราบเรียนทาน
ประธานครับขอบคุณครับ 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ         มีทานสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   

เชิญทานจารุวัตร  ภูมีเขียน  เชิญครับ 
 
นายจารุวตัร  ภูมีเขียน    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  กระผมนายจารุวัตร  ภูมีเขียน   
  สมาชิกสภาอำเภอยางตลาด  เขต  3  

ส่ิงแรกผมก็เห็นดวยโครงการนะครับแตมีขอสงสัยบางอยางท่ีวารูปแบบสาม
ดีท่ีข้ึนเม่ือสักครูน้ีครับท่ีเปนภาพหอไดโนเสารสูงเรายังยืนยันวาใชรูปแบบน้ี
ไหมครับหรือเปนคราว ๆใหดูเฉย ๆอันน้ีแคสงสัยนะครับถายืนยันวาใชรูปน้ี
ผมวามันยังไมเหมาะสมมันยังไมสวยงามเหมือนไดโนเสารจริง ๆมันยังไม
เปนไดโนเสารครับขอบคุณครับ 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ         มีทานสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   
  มีทานสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   
  มีทานสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   
  ทานนายกมีอะไรจะช้ีแจงเพ่ิมเติมครับเชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
นายก อบจ.กส.         และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานคะ 

ดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
ขออนุญาตไดช้ีแจงเพ่ิมเติมกับทานสมาชิกท่ีไดกรุณาเรียนสอบถามข้ึนมา
เพ่ือท่ีอยากจะใหท่ีสภาแหงน้ีไดเห็นเปนแนวทางเดียวกันและเขาใจ
เหมือนกันนะคะ  ประการท่ีหน่ึงก็คือวาข้ันตอนน้ีเปนข้ันตอนเร่ิมตนนะ
คะในการท่ีจะทำการออกแบบนะคะสวนงบออกแบบจะอยูท่ีกรมโยธาธิการ
และผังเมืองขออนุญาตยอนกลับไปเร่ืองของบึงอรามอันน้ันเราใชงบของ
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อบจ.เองดำเนินการออกแบบเองนะคะ  และจนกระท่ังตอนน้ีทุกอยาง
เรียบรอยหมดแลวอยูข้ันตอนขอรับงบประมาณและคาดวากำลังจะไดรับ
งบประมาณมาดำเนินการอันน้ันจะเปนเกรดเวยในประตูสูจังหวัดกาฬสินธุก็
คนละรูปแบบ  คืออยางน้ีคะอยากใหทานสมาชิกเขาใจวาดวยบริบทของ
อบจ.มีพ้ืนท่ีพัฒนาเองไดอยูสองท่ีเพราะเปนพ้ืนท่ีในความรับผิดชอบของ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุพ้ืนท่ีแหงแรกก็คือบึงอราม  109  ไร  
บริเวณน้ีไดออกแบบเปนจุดกระจายสินคาแลวก็เปนแลนดมารคอีกจุดหน่ึง  
แตวารายละเอียดตาง ๆน้ีไดรับการออกแบบและก็ประมาณการตอนแรก
เราต้ังงบประมาณไว  หน่ึงรอยกวาหรือสองรอยน้ีละคะแตตอนน้ีท่ีออกมา
คือสองรอยเจ็ดสิบลานของบึงอรามซ่ึงก็คงไดรับงบทยอยเปนงบผูกผันไป
หรือยังไงอยางน้ีนะคะก็จะเปนการผลักดันงบประมาณในการจัดสรรมาอีก
คร้ังหน่ึงน้ันก็คือการใชงบประมาณอบจ.ในการดำเนินการออกแบบเองแต
อบจ.กำลังของบไปซ่ึงก็จะมีสองชองทางท่ีไดรับงบก็คือหากไดรับงบตรงก็จะ
เปนอบจ.ดำเนินการจัดซ้ือจัดจางเองหรือหากไดงบจากกรมโยธาหรือสวน
ราชการยุทธศาสตรจังหวัดงบจังหวัดน้ีก็จะไดเปนสวนกลางดำเนินการนะ
คะ  สองวกกลับมาท่ีเราเสนอก็คือพ้ืนท่ีของไดโนเสารท่ีอำเภอสหัสขันธ  
ตำบลนิคม  บริเวณน้ีก็เปนท่ีไดรับอนุญาตไดเรียบรอยแลวจึงสามารถท่ีจะ
ดำเนินการไดเพราะบางคร้ังน้ีถาเราไปดำเนินการพ้ืนท่ีอ่ืนการขอใชพ้ืนท่ี
จากสวนราชการตาง ๆข้ันตอนเยอะมากนะคะ  เราเลยเร่ิมตนท่ีท่ีเรา
สามารถดำเนินการไดเลยสวนจะไดไมไดไมรูท่ีขอไปจะไดหรือไมไดหรือ
เปลานะอันน้ีเราคาดหวังวาภาพฝนน้ีเราอยากเห็นภาพตรงน้ีเกิดข้ึนสวนท่ี
นำมาเม่ือสักครูทางหัวหนาสำนักปลัดก็ได  reference  แลวอางอิงวาเปน
การออกแบบของหอการคาของจังหวัดกาฬสินธุรวมกับกรมโยธาธิการและ
ผังเมืองชวงกอนน้ีท่ีจะออกแบบตรงน้ีท่ีอยูท่ีในสวนของบริเวณอำเภอเมืองก็
คือเทศบาลเมืองตรงแกงดอนกลางแตติดท่ีประชาพิจารณสามรอบหอสูงก็
ไมเกิดเน่ืองจากมีพุทธมณฑลดังน้ันโครงการน้ีก็เลยพับเอาไวแตโครงการ
ของเราน้ีหอสูงจะเกิดไหมก็ตองอยูท่ีประชาพิจารณรูปแบบหนาตาก็ตองอยู
ท่ีประชาชนแลวก็พวกเราท่ีมีสวนรวมในการท่ีจะรับฟงความคิดเห็นข้ันตอน
ท่ีจะออกแบบ  ออกแบบมาคร้ังท่ีหน่ึงไมสวยอาจจะออกแบบใหม  สอง
อาจจะเปล่ียนเปนแบบอยางอ่ืนไหมอยางน้ีคะ  ทุกอยางก็เปนภาพท่ีตองมา
ทำประชาพิจารณและจริง ๆแลวน้ีจริง ๆแลวตัวหอท่ีเรานำเสนอไป  850  
ลานบาทนะคะไมใช  150  ลานบาท  ตัวหอสูงท่ีวามันมีตัวหองประชุมมี
อะไรหลาย ๆอยางแต  scale ของเราอาจจะยอลงมาเพ่ือท่ีจะใหมีโครงการ
ท่ีมันเดน ๆมีแลนดมารคท่ีเดน เๆราอาจจะปรับตามงบประมาณท่ีนาจะ
เหมาะสมเพราะฉะน้ันหอตัวน้ีเปนแค  reference  ในการท่ีนำเสนอตอ
ทานสุดทายน้ีกรมโยธาธิการจะเปนคนเร่ิมตน start ในการออกแบบไปดูวา
ควรจะมีอะไรพ้ืนท่ี  13  ไร  มันจะหอสูงไดขนาดน้ีไหมหรืออยางไรแตวา
เบ้ืองตนน้ีอยางจะมีหอสูงหรือจะเปนสกายวอลคท่ีตัวดูฉันคิดกับทางโยธาธิ
การคือเน่ืองจากพ้ืนท่ีมัน  13  ไร  แตพ้ืนท่ีท่ีเราจะไดเห็นแอเรียน้ีอยาง
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ดานหลังของทานคะหอประชุมคะ  คือถาหอสูงเราเกิดอาจจะเปน
สกายวอลคก็ไดอาจจะไมใชสูงเพราะวามันอาจจะ  850  ลานบาท        
คาบำรุงคาใชจายอะไรตาง เๆยอะมากนะคะตัวน้ีเราจะเห็นคืออุทยานโลก
ไดโนเสารฝงท่ีเปนไดโนเสารท่ีเปนอุทยานไดโนเสารเห็นวัดพระพรหมภูมิ
ปาโลบันไดสวรรคลงมาก็จะเห็นสะพานเทพสุดาเข่ือนลำปาวเราก็จะมอง
เปนภาพพาโนรามาเปรียบเทียบเหมือนท่ีเราไปบานาฮิลสท่ีเวียดนามนะคะ
ขอยกตัวอยางแคลอดมือคนก็ไปถลมทลายแลวคะเราก็คิดวาเราทำหอ
ไดโนเสารจะไมตองใหคนข้ึนไปแบบเหมือนหอโหวดท่ีมันมีแอรมีอะไรเยอะ
มากแตข้ึนไปตรงน้ันไดถายรูปน้ีมันก็จะเกิดรายไดเยอะนะคะแตทุกอยางน้ี
อยูท่ีการออกแบบและการออกแบบน้ีอยูท่ีกรมโยธาธิการและผังเมืองโดย
ทานสมาชิกทุกคนเปนสวนหน่ึงหากไดรับความเห็นชอบจากตรงน้ีเราก็จะ
เปนความเห็นชอบท่ีใหทางกรมโยธาธิการต้ังงบออกแบบไมใชงบอบจ.คะ   
ก็จะเปนงบโยธาธิการและผังเมืองคะ  ซ่ึงเขาออกแบบแอเรียในกลุมจังหวัด
และเขาก็ปกหมุดหมายใหเราในรอบน้ีเน่ืองจากวาเราขับเคล่ือนเร่ืองจังหวัด
กาฬสินธุ  Kalasin Geopark  เขาก็ใหเราในการท่ีจะเปนงบออกแบบนะคะ
ดังน้ันก็ขออนุญาตนำเรียนวาหน่ึงงบประมาณต้ังจายจากกรมโยธาธิการและ
ผังเมือง  สองในสวนของรูปแบบข้ึนอยูกับการทำประชาพิจารณและก็การ
ออกแบบรวมกันอีกคร้ังหน่ึงซ่ึงตองมีรายละเอียด detail  เยอะมาก  สาม
การต้ังงบประมาณก็อีกเร่ืองหน่ึงนะคะเพราะวาเราตองไดแบบกอนนะคะ
ประชาพิจารณเสร็จปุบเราถึงมาดูแหลงงบประมาณถาจะมางบประมาณ
อบจ.มาเยอะเราต้ังสมทบวามีเงินไหมซ่ึงดิฉันตอนน้ีไดเขาไปในสวนของ
สำนักงบประมาณและก็พูดคุยและก็ท่ีเก่ียวของหลาย ๆสวนน้ีเขาก็แนะนำ
ใหเราขอเสนองบฟงกช่ันเพราะวาถาเปนงบอบจ.เราเองจะมีกฎหมายท่ีเลย
บอกวาถาเกินสิบลานอบจ.ตองอุดหนุนเทาน้ี  ถาย่ีสิบลานเทาน้ีถา
งบประมาณตัวน้ีมา  300  ลานบาท  เราอุดหนุนปุบงบพัฒนาเราหมดเลย
คะไมไดทำอะไรเลยเพราะฉะน้ันตรงน้ีดิฉันจะผลักดันใหใชงบฟงกช่ันหรือ
งบจากกลุมจังหวัดหรืองบท่ีเปนรัฐบาลท่ีเราลงมาแลวเราขอเปนไพล็อตโปร
เจครวมกันในการยกระดับจังหวัดกาฬสินธุนะคะก็ขออนุญาตนำเรียนทาน
ประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกทุกทานวากระบวนการน้ีจะเปน
กระบวนการแคจุดแรกนะคะในเร่ิมตนในการท่ีจะเร่ิมออกแบบสวน
กระบวนการออกแบบแลวจะไดงบอันน้ีก็คงจะใชเวลาพอสมควรคะก็ขอ
อนุญาตกราบเรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกสภาทุกทานคะ  
ขอบคุณคะ 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ  เชิญทานนิติธร  ขันผงครับ 
 
 
 



 17

นายนิติธร  ขันผง กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาทุกทานนะครับ   
 ตามท่ีทานนายกไดเสนอโครงการนะครับ  ผมนิติธร  ขันผง   

ในฐานะเจาของพ้ืนท่ีนะครับและก็มีทานสมาชิกสงสัยนะครับและก็ทานนายกก็
ไดตอบคำถามไปเรียบรอยแลวนะครับ  ครับผมหวังเปนอยางย่ิงวาเพ่ือนสมาชิก
ใหความเห็นชอบในโครงการน้ีครับขอบคุณมากครับ 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ ครับเชิญทานปฐนัญ  จันดอนครับ 
 
นายปฐนัญ  จันดอน กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะครับ   
 กราบเรียนทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะครับ   
 และเพ่ือนสมาชิกสภาทุกทานนะครับ  ครับขอบคุณสำหรับคำตอบของทาน 
 นายกนะครับ  กอนท่ีเราจะสรางบานมันก็เหมือนกับท่ีเราจะสรางบาน 
 นะครับ  เราตองติกอนท่ีเราจะเร่ิมนะครับเพราะฉะน้ันสงสัยอะไรก็ขอ 

อนุญาตสอบถามนะครับในฐานะในสวนท่ีไมเขาใจเพ่ือรักษาผลประโยชนของพ่ี
นองชาวจังหวัดกาฬสินธุนะครับก็อยากใหมันออกมาดีเชนกันครับขอบคุณครับ 
 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ ครับคือทานนายกก็มีความหวังท่ีจะสรางแลนดมารคของจังหวัดกาฬสินธุ 

นะครับ  เพราะเราใชงบสวนมากเราใชงบของกรมโยธาธิการและผังเมืองท่ีเขาจะ
ใชงบพัฒนาเมืองของกรมโยธาธิการซ่ึงในงบประมาณท่ีเขาออกแบบสำรวจมัน
เปนงบฟงกช่ันของเขาอยูแลวแตท่ีอนุมัติมาเม่ือป  69  น้ีท่ีกำลังจะอนุมัติท่ีเขา
ทำมาท่ีจะมีโครงการพัฒนาเมืองของสวนสาธารณะเทศบาลตำบลกุดสิมอันน้ี
อนุมัติงบผูกพัน  3  ป  60  ลานบาท  และก็ของโครงการพัฒนาพ้ืนท่ีปรับปรุง
บริเวณสวนสาธารณะแกงดอนกลางอันน้ีอนุมัติงบ  3  ป  150  ลานบาท  และ
ก็จะมีโครงการพัฒนาภูมิทัศนบริเวณลานวัดกิจกรรมหนาวัดพุทธาวาสนะครับท่ี
โนนบุรีอันน้ีเปนงบประมาณ  3  ป  เหมือนกัน  52  ลานบาท  ซ่ึงงบประมาณ
ท้ังหมดน้ีเขามาสำรวจและก็ออกแบบทำประชาพิจารณและก็ศึกษาผลกระทบ
รวมเสร็จประมาณ  3 – 4 ป  ครับ  เพราะผมมีสวนรวมไดเขาไปอยูในโครงการ
ตอนน้ันก็เลยเห็นวากวาจะเปนแบบลงมาเขาก็จะมาทำประชาพิจารณอีกหลาย
คร้ังทานสมาชิกก็คอยเขาไปในโครงการและคอยใหคำปรึกษาแนะนำเพราะวา
ทานนายกก็นาจะเชิญทานสมาชิกเขาไปรวมในการประชุมตาง ๆนะครับ  ใน
ญัตติท่ีทานนายกเสนอกก็อภิปรายมาพอสมควรแลวนะครับกอนจะลงมติในท่ี
ประชุม  เชิญทานเลขานุการสภาตรวจนับองคประชุมครับเชิญครับ 

 
นายสุนันท  โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ       เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  ขณะน้ีมีทานสมาชิกนะครับ 

    อยูในท่ีประชุมรวมท้ังทานประธานดวยนะครับ  ท้ังหมด  28  ทาน 
    ครบองคประชุมครับ 
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นายภูมินทร  ภูมิเขตร   
ประธานสภาฯ ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ 
 - มีสมาชิกสภาทานใด  เห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ 
 โปรดยกมือข้ึนครับ 
 - 27  เสียงนะครับ 
 - มีสมาชิกสภาทานใด  ไมเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ 
 โปรดยกมือข้ึนครับ 
 - ไมมีนะครับ 
 - เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ  27  เสียงนะครับ 
 - งดออกเสียง  1  เสียงนะครับ 

ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมตเิห็นชอบตามญัตติที่ทาน
นายกเสนอ  นะครับ 
 

 ระเบียบวาระที่  6  เรื่องอื่น ๆ  มีทานสมาชิกทานใดท่ีจะอภิปรายหรือไม 
 ครับเชิญครับ  เชิญทานคงเดช  เฉิดสถิตย  ครับ 
 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  กระผมคงเดช  เฉิดสถิตย  ครับ   
 เขต  2  กมลาไสย  ครับทานประธานครับก็ขอบคุณทานสมาชิกทุกทาน 

นะครับ  ท่ีจริงแลวน่ีผมคิดวาทุกทานก็จะเห็นดวยนะครับตามวาระท่ีผานมาก็คือ
ญัตติท่ีทานนายกเสนอดวยวาจาเพราะวามันเปนหนาเปนตาของจังหวัดกาฬสินธุ
ซ่ึงดูแลวน้ันตามท่ีทานนายกไดใหขอมูลนะครับ  อบจ.ของเราแทบจะไมตองเสีย
งบประมาณจัดจางหรือในการออกแบบเลยแตอบจ.เราน้ีจะตองมารับผิดชอบใน
การท่ีจะตองมาดูแลไมวาจะเปนบุคลากรตาง ๆอันน้ีก็คงจะไมเปนภาระเทาไหร
แตส่ิงท่ีพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุท่ีจะไดรับมันมากกวาโดยเฉพาะอยางย่ิงแลว
การสรางงาน สรางรายได  สรางอาชีพ  แตผมอยากนำเสนออยางน้ีครับทาน
ประธานผานไปยังทานผูบริหารครับวาถาเราไดทำแลวทำใหมันสุด ๆสุด ๆยังไง
สกายวอลคท่ีภูสิงหไปเลยครับทานประธานไหน ๆเรามีสวนไดโนเสารแลว
สกายวอลคท่ีภูสิงหหรือเรือสำราญท่ีเข่ือนลำปาวเพราะอะไรครับ  เพราะตอนน้ี
นักทองเท่ียวหรือท่ีมาศึกษาดูงานหลังจากท่ีเขามาดูไดโนเสารหลังจากท่ีเขาไป
ไหวพระเสร็จแลวเขาไมมีท่ีจะทานขาวถาเรามีเรือสำราญครบเบ็ดเสร็จครับดู
ไดโนเสารดูหอโดโนเสารของเราเสร็จไปดูไดโนเสารท่ีพิพิธภัณฑและก็ไหวพระ
เสร็จทานขาวมาลองเรือสำราญเสร็จปุบค่ำพอดีก็มาพักท่ีกาฬสินธุไมไปไหนครับ
เงินหมุนเวียนสะพัดแนนอนท่ีกาฬสินธุของเรา  กาฬสินธุของเราจะไมไดแตกตาง
ไปจากรอยเอ็ด  ขอนแกน  ซ่ึงเปนเมืองแหลงทองเท่ียวท่ีใหญ  ๆ
ท่ีเราทำแลวน้ี  อยากฝากทานประธานไปยังทานผูบริหารทำใหสุด ไๆปเลยครับ  
เอาใหมันย่ิงใหญเอาใหมันเปนหนาเปนตา  เอาใหคนรุนลูกรุนหลังไดเห็นวายุค
ของเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  เปนยุคท่ีพัฒนากาฬสินธุใหเจริญรุงเรืองแบบสุด  ๆ 
ครับทานประธานขอบคุณครับ 
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นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ        มีทานสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   
 เชิญทานณรงค  ระดาเสริฐ  ครับเชิญครับ 
 
นายณรงค  ระดาเสริฐ   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
 ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
 คณะผูบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
 กาฬสินธุ  คณะผูบริหาร  หนวยงานตาง เๆจาหนาท่ีท่ีเคารพทุกทาน 

นะครับ  กระผมนายณรงค  ระดาเสริฐ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  เขตอำเภอรองคำ  ท่ีเคารพครับจากการไดดูหนังสือจากการบังคับใช
ประมวลจริยธรรมสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผมมีความ
อุนใจม่ันใจทำไมครับท้ังน้ีท้ังน้ันผมไดเคยกราบนมัสการพระเดชคุณทานหลวง
พอสุริยันต โฆสปญโญ วัดปาวังน้ำเย็น  ดวยความเคารพทานไดปรารภวาการท่ี
เราจะเปนนักการเมืองเราตองระวังทานบอกวาส่ิงท่ีนักการเมืองตองระวัง  คือ  
เร่ืองความซ่ือสัตยสุจริตเร่ืองคอรรัปช่ันทานเห็นลูกศิษยของทานหลายคนถึงแม
จะหมดวาระการเปนผูนำทองถ่ินแลวและตองชดใชกรรมก็คือตองติดคุกนะครับ
ผมจึงมีความเกิดความไมสบายใจนะครับแตพอมาเห็นหนังสือท่ีทางองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุของเราไดใหสมาชิกทุกทานไดเห็นผมจึงมีความม่ันใจ
แตท้ังน้ีท้ังน้ันทานก็ย้ำวาการท่ีเราจะเปนนักการเมืองเราตองระวังถึงแมวาเราจะ
หมดวาระแลวนะครับเม่ือเราไดรับผลแหงการกระทำโดยเฉพาะผูท่ีทุจริต
คอรรัปช่ันนะครับก็ตองรับผลคือตายคืองาย ๆทานบอกวาตายท้ังเปน  ตายท้ัง
เปนแลวก็ยังไมจบนะครับเม่ือทานจบชีวิตลงไปนะครับทานก็ตองไปชดใชกรรม
ในนรกขุมอุตระโลกันทานบอกวานรกขุมน้ีนักการเมืองขาราชการเม่ือจบชีวิตไป
แลวสวนมากนะครับจะลงไปใชกรรมในนรกขุมน้ีทานอธิบายลักษณะใหฟงวาจะ
มีคนกลุมคนจำนวนมากมายว่ิงมายังสระน้ำซ่ึงมีความเย็นซ่ึงมีความใสเย็นเม่ือ
มาถึงก็จะกระโดดลงในบอน้ำน้ันและก็จะด่ืมกินน้ำน้ันอยางกระหายเม่ือกินอยาง
เต็มท่ีแลวปรากฎวาทองก็จะแตกออกมา  ท่ีออกมาช่ัวกรรมของเขาจึงฝากมาท่ี
ผมนำเรียนท่ีเคารพทุกทานท่ีดวยส่ือลงท่ีพระเดชพระคุณทานฝากมาผมมาเห็น
หนังสือเลมน้ีผมก็เลยนำมาหยิบยกข้ึนมาเรียนในท่ีประชุมของเรานะครับทราบ
นะครับ  ก็หวังวานะครับเราทุกคนอยูนะท่ีน้ีคงจะไมเปนด่ังท่ีพระเดชพระ
คุณทานไดปรารภเอาไวนะครับขอบคุณครับ 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ        มีทานสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   

     เชิญทานปฐมพงษ  ภูเตาเงิน  ครับเชิญครับ 
 
นายปฐมพงษ  ภูเตาเงิน กราบเรียนทานประธานท่ีเคารพนะครับ  คณะผูบริหารทุกทานนะครับ   
 เพ่ือนสมาชิกผูทรงคุณวุฒิทุกมทานนะครับ   
 กระผมนายปฐมพงษ  ภูเตาเงิน  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
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 กาฬสินธุ  อำเภอยางตลาด  เขต  4  นะครับ   
 ทานประธานครับผมเห็นดวยเปนอยางย่ิงนะครับท่ีทางอบจ.ของเราจะ 

สนับสนุนการทองเท่ียวนะครับ  ซ่ึงจะทำเปนหอโหวดหรือหอไดโนเสารนะครับ
กอนท่ีเราจะสนับสนุนนะครับแหลงทองเท่ียวนะครับ  ผมอยากใหกอนจะรองบ
นะครับอยากใหมาดูแลนะครับส่ิงท่ีเรามีนะครับซ่ึงทรัพยากรในกาฬสินธุเรานะ
ครับไมแพจังหวัดอ่ืนเลยอยางใหทางหนวยงานนนะครับท่ีเก่ียวของนะครับมา
ดูแลนะครับ  อยางเชนแพในการทองเท่ียวนะครับอยางใหถูกตองใหถูก
กฎหมายนะครับฝากไวแคน้ีครับ  ขอบคุณครับ 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ         มีทานสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   

มีทานสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   
มีทานสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   
ถาไมมีแลวผมจะใหทานนายกตอบขอซักถามนะครับ   
เชิญทานนายกครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
นายก อบจ.กส.         และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานคะ 

     ดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
กาฬสินธุ  นะคะ  ในวาระอ่ืน ๆก็เปนการนำเสนอปญหาตาง ๆหรือ 
ส่ิงท่ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดรับฟงปญหาจากพ่ีนองมา
ก็กราบขอบคุณนะคะในสวนของขอเสนอแนะในเร่ืองของการพัฒนาจังหวัด
ในเร่ืองของการพัฒนาพ้ืนท่ีในเร่ืองของการแกไขปญหาเบ้ืองตนในสวนของ
การดำเนินงานของอบจ.ของเราเองสวนหน่ึงเราก็เขาใจดีเองวาดวย
งบประมาณขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุของเราก็มีคอนขาง
จำกัดแตท้ังน้ีท้ังน้ันเรานอกเหนือจากเราดูแลภารกิจของเรายังไดดูแลของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ินอ่ืน ๆท่ีไดประสานแผนของเรามาคอนขางเยอะ
ซ่ึงดิฉันเช่ือม่ันวาทานสมาชิกรับเร่ืองทุกวันปญหามีทุกวันแนนอน
เพราะฉะน้ันแนนอนเราก็คงตองวางแผนรวมกันนะคะโดยอาศัยทานน้ีละคะ
เปนผูท่ีจะชวยกล่ันกรองผูท่ีจะชวยในเร่ืองของงบประมาณตาง ๆให
สอดคลองกับปญหาใหสอดคลองกับความตองการและก็ในส่ิงท่ีสำคัญก็คือ
การสรางในเร่ืองของแลนดมารคก็ตองวกกลับมาวามันก็คงเปนภาพฝน
คนเราฝนไวกอน  สวนจะฝนใหไกลไปใหถึงยังไงน้ีก็อยูท่ีหลายภาคสวน
รวมกันเราทำคนเดียวไมไดคะ  อบจ.เราคงไมมีศักยภาพขนาดน้ันเราตอง
อาศัยหลาย ๆทานนะคะในสวนของการผลักดันงบประมาณการบูรณาการ
โครงการรวมกันทุกสวนทุกฝายแตดิฉันเช่ือม่ันวาพวกเราทุกคนท่ีอยูนะท่ีน้ี
ไมวาจะเปนคณะผูบริหารไมวาจะเปนขาราชการท่ีเราไดมอบนโยบายตาง ๆ
ไปแลวตลอดจนทานสมาชิกท่ีมาจากพ่ีนองประชาชนดวยกันตองตระหนัก
เดียวกันก็คือวาจังหวัดกาฬสินธุนะคะเราก็อาจจะไมสามารถพัฒนาไดทุกท่ี
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ทุกอำเภอทุกจุดแตเรามองจุดท่ีใหญ ๆแลวก็กระจายเราอาจจะตองทำแผน
เช่ือมโยงการทองเท่ียวแผนการพัฒนาจังหวัดกาฬสินธุก็คงจะคอย เๆปน
คอย ๆไปนะคะ  แตทุกส่ิงท่ีทานเสนอดิฉันก็ไดจดไวทุกเร่ืองนะคะส่ิงไหนท่ี
ชวยผลักดันไดส่ิงไหนท่ีทางองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุดำเนินการ
ไดก็ยินดีท่ีจะขับเคล่ือนรวมกันกับทานสมาชิกสภาท้ัง  30  ทานคะขอบคุณ
คะ 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ         ครับสำหรับวันน้ีท่ีประชุมไดกันมาเปนเวลาอันพอสมควรแลว   

สำหรับการประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ประจำป  พ.ศ.2568  ก็จะ
ครบการขยายระยะเวลาการประชุมสภาในวันท่ี  1  มิถุนายน  พ.ศ.2568  
วันน้ีก็คงจะเปนวันสุดทายของการประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  
ประจำป  พ.ศ.2568  นะครับ  สำหรับการประชุมสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ประจำป  พ.ศ.2568  สภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดกำหนดเร่ิมต้ังแตวันท่ี  15  
กรกฎาคม  พ.ศ.2568  มีกำหนดระยะเวลา  45  วัน  ถึงวันท่ี  28  
สิงหาคม  พ.ศ.2568  เวลา  13.30  น.   
ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
วันน้ีกระผมขอเลิกการประชุมครับ 

 
เลิกประชุม     18.00  น. 
 
 
 


